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        В роботі висвітлені організаційна структура, завдання служби ветеринарної 

медицини в Одеській області. Проаналізовано сучасний стан і ефективність роботи 

державних установ ветеринарної медицини щодо забезпечення епізоотичного 

благополуччя і виробництва доброякісних у ветеринарно-санітарному відношенні 

продуктів тваринного походження. 

Ключові слова: територіальні органи, державні установи ветеринарної медицини, 

державний ветеринарно-санітарний контроль та нагляд. 

  

Відповідно розділу 1.3.3 Санітарного кодексу наземних тварин ветеринарні служби 

країн - членів МЕБ повинні дотримуватись фундаментальних критеріїв та принципів 

таких, як: компетентність, незалежність, об’єктивність, загальна організація, стратегія в 

області якості, процедури та норми, документація, самооцінка, зв'язок та ін. Зазначені 

критерії та вимоги є оцінкою ветеринарної служби при аудиті країною-імпортером та 

суттєво впливає на імпортно-експортні операції під час міжнародної торгівлі. З цією 

метою Кабінетом Міністрів України 30 серпня 2007 року була прийнята постанова «Про 

реорганізацію Державного департаменту ветеринарної медицини Міністерства аграрної 

політики України в  Державний комітет ветеринарної медицини» [1, 3, 4]. 

Державний комітет ветеринарної медицини є центральним органом виконавчої влади, 

діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через 

міністра аграрної політики. Державний комітет для виконання покладених на нього 

завдань утворює відповідні територіальні органи [2]. 
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Метою нашої роботи було вивчення організаційної структури ветеринарної медицини 

в Одеській області та її вплив на забезпечення стабільної епізоотичної ситуації та 

контроль за виробництвом доброякісних у ветеринарно-санітарному відношенні 

продуктів тваринного походження.  

Матеріалами для вивчення були дані статистичної звітності та інформації про стан 

тваринництва в області, сервісного ветеринарного обслуговування, матеріали проведення 

перевірок підконтрольних об’єктів, зібрані під час проходження стажування в головному 

управлінні ветеринарної медицини в Одеській області. 

Територіальним органом державної ветеринарної медицини в Одеській області  є 

Головне управління ветеринарної медицини. 

Організаційна структура головного управління ветеринарної медицини в Одеській 

області визначена «Положенням про Головне управління ветеринарної медицини в 

Одеській області», затвердженого Головою Державного комітету ветеринарної медицини 

України. 

До основних завдань головного управління ветеринарної медицини в Одеській області 

належать: 

1.                 Охорона території області від занесення збудників інфекційних хвороб 

тварин з території інших держав або з карантинної зони а також недопущення їх 

розповсюдження за межі області або карантинної зони. 

2.                 Профілактика, діагностика заразних і незаразних хвороб тварин, а також їх 

лікування. 

3.                 Проведення державного ветеринарно-санітарного контролю та нагляду за 

здоров’ям тварин, а також якістю та безпекою продукції тваринного походження та ін. 

Для реалізації своїх завдань головне управління ветеринарної медицини в Одеській 

області має розгалужену систему органів та установ ветеринарної медицини. Станом на 1 

січня 2009 року  в області налічується 26 управлінь державної ветеринарної медицини в 

районах, 4 управління ветеринарної медицини міст, обласна державна лабораторія 

ветеринарної медицини і обласна державна лабораторія ветеринарної медицини по 

дослідженню шкір сировини на сибірку (Асколі), ДП «Одеський госпрозрахунковий 
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ветеринарно-санітарний загін», представництво ВАТ «Одесзооветпромпостач», 26 

районних державних лабораторій ветеринарної медицини, 26 районних державних 

лікарень ветеринарної медицини, 45 дільничних лікарень, 269 дільниць  і 197 пунктів 

державної ветеринарної медицини. 

Ветеринарною практикою та реалізацією ветеринарних товарів займаються не тільки 

державні, а й  приватні установи ветеринарної медицини. В області приватною 

ветеринарною практикою займаються 552 ліцензовані суб’єкти господарювання. 

Забезпечення стабільного епізоотичного благополуччя і отримання безпечних і 

доброякісних продуктів тваринного походження досягається здійсненням державного 

ветеринарно-санітарного контролю та нагляду за додержанням ветеринарно-санітарних 

заходів на підконтрольних об’єктах. 

До об’єктів ветеринарно-санітарного контролю та нагляду  на території Одеської 

області належать: 

Бойні і забійні пункти (39), ветеринарні аптеки (166), господарства різних форм 

власності з вирощування і розведення тварин (459), державні лабораторії ВСЕ на ринках 

(57), двори де утримуються тварини (260101), державні племстанції (3), елеватори (37), 

зоомагазини (154), заповідники (16), зоопарки (1), цирки (1), конеферми (12), кролеферми 

(3), комбікормові заводи (4), лікувально-профілактичні установи всіх форм власності 

(500), ліцензовані СПД, що надають послуги з проведення дезінфекційних, 

дезінсекційних і дератизаційних робіт (8) та інші підконтрольні об’єкти. 

Державний ветеринарно-санітарний контроль та нагляд в області здійснюється 

державними  інспекторами та уповноваженими (офіційними) лікарями державних 

установ та організацій ветеринарної медицини [2 ]. 

За результатами перевірок підконтрольних об’єктів службою державної ветеринарної 

медицини  в Одеській області за 2008 рік здійснено: 530 847 перевірок, надано 5 584 

приписи, оштрафовано 6 450 осіб. 

В області впродовж багатьох років підтримується стабільна благополучна епізоотична 

ситуація. Державною службою ветеринарної медицини контролюється більш, ніж 100 

небезпечних інфекційних хвороб, в тому числі спільних для тварин та людей, шляхом 
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виконання річних планів ветеринарно-профілактичних та оздоровчих заходів проти 

основних заразних захворювань тварин та птиці. З метою недопущення виникнення на 

території області високопатогеного грипу птиці птахогосподарства області переведені на 

„закритий режим” роботи, із здійсненням щоденного моніторингу за фізіологічним 

станом птиці.  Господарства області оздоровлені від туберкульозу, лейкозу великої 

рогатої худоби, інфекційної агалактії овець і кіз, інфекційного епідидиміту баранів, але 

поки що залишаються неблагополучними щодо сибірки та сказу. Питання профілактики 

та боротьби зі сказом тварин перебуває на постійному контролі головного управління 

ветеринарної медицини в Одеській області. 

 

 

 

 

Висновки 

1.   Реалізація завдань служби державної ветеринарної медицини в Одеській області 

здійснюється головним управлінням ветеринарної медицини і підпорядкованими 

йому державними установами ветеринарної медицини. 

2.   За результатами перевірок підконтрольних об’єктів службою державної ветеринарної 

медицини  в Одеській області за 2008 рік здійснено 530 847 перевірок.  

3.   Господарства області оздоровлені від туберкульозу, лейкозу великої рогатої худоби, 

інфекційної агалактії овець і кіз, інфекційного епідидиміту баранів, але залишаються 

стаціонарно неблагополучними щодо сибірки та сказу. 
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В работе освещены организационная структура, задачи службы ветеринарной 

медицины в Одесской области. Проанализировано состояние и эффективность работы 

государственных служб ветеринарной медицины в вопросах обеспечения 

эпизоотического благополучия и производства доброкачественных в ветеринарно-
санитарном отношении продуктов животного происхождения.  
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ветеринарной медицины, государственный ветеринарно-санитарный контроль и надзор. 
  
Mikhelson L.    Organizational structure, task and effiency of work the service  veterinary 

medicine in Odessa oblast. 
 
An organizational structure is lighted up in work, task of service of veterinary medicine in the 

Odessa oblast. The modern state and efficiency of work of public institutions of veterinary 
medicine is analysed in relation to providing of epizootic prosperity and production of of high 
qualities in a veterinary relation products of animal origin. 
Keywords: territorial organs, public institutions of veterinary medicine, state veterinarno-

sanitarniy control and supervision. 
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